



Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Τόσο η ανάρτηση του συνολικού αριθμού των θέσεων που θα παραχωρήσει φέτος η Ελλάδα στα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ της στην ιστοσελίδα του ελληνικού Υπουργείου Παιδείας πριν από μερικές, όσο και η κατά κατηγορία ανάλυση του αριθμού αυτού, προκάλεσαν αναστάτωση στην Κύπρο. Κι αυτό διότι, όχι μόνο μειώθηκε ο συνολικός αριθμός σε σχέση με πέρσι, αλλά τελικά επηρεάστηκε και η κατηγορία των υποψηφίων, στην οποία συμμετέχουν και οι Κύπριοι. Έτσι, λοιπόν, το 8% που αντιστοιχούσε τις προηγούμενες χρονιές στη συγκεκριμένη κατηγορία και φέρει τον τίτλο «Αλλοδαποί - Αλλογενείς ΕΕ μη ελληνικής καταγωγής» έγινε 7% με αποτέλεσμα οι θέσεις με τα δεδομένα που αναμένονταν πριν τη μείωση, τελικά να μειωθούν κατά σχεδόν 600.

Σύμφωνα με τους πίνακες του Υπουργείου Παιδείας της Ελλάδας, ο αριθμός των θέσεων που αντιστοιχούν στην κατηγορία που συμμετέχουν και οι Κύπριοι - μαζί φυσικά και με τους υπόλοιπους κοινοτικούς υποψηφίους - ανέρχονται στις 4.725 εκ των οποίων οι 2.729 σε ΑΕΙ, Εκκλησιαστικές Ακαδημίες και ΑΣΠΑΙΤΕ (Ανώτατη Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης) και οι υπόλοιπες 1996 σε ΤΕΙ και ΑΣΤΕ (Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης).

Φυσικά, το γεγονός αυτό δεν είναι το μοναδικό που απασχόλησε αρμοδίους και εμπλεκομένους στην Κύπρο, αφού έτσι κι αλλιώς κάθε χρόνο η Ελλάδα καθορίζει τον αριθμό των θέσεων της και κατ' επέκταση όλες τις διαδικασίες που αφορούν στην πρόσβαση υποψηφίων στα Πανεπιστήμια της. Εκείνο που πραγματικά περιέπλεξε ακόμη περισσότερο το ήδη θολό τοπίο, ήταν η μη ενημέρωση του Υπουργείου Παιδείας της Κύπρου και κατ' επέκταση της Υπηρεσίας Εξετάσεων του σχετικά με τις υπόλοιπες διαδικασίες και τα χρονοδιαγράμματά τους.

Συγκεκριμένα, για τη διαδικασία υποβολής των νέων μηχανογραφικών δελτίων των Κύπριων

Συντάχθηκε απο τον/την el.pi.
Δευτέρα, 20 Ιούνιος 2011 08:56 -

υποψηφίων, οι οποίοι ενδιαφέρονται να διεκδικήσουν μια θέση στα ελληνικά ΑΑΕΙ ενόψει της νέας ακαδημαϊκής χρονιάς που ανοίγει αυλαία τον ερχόμενο Σεπτέμβριο. Υπενθυμίζεται ότι μέχρι και τα μέσα της εβδομάδας κι ενώ το θέμα πήρε διαστάσεις, μετά το αποκαλυπτικό ρεπορτάζ του «Φ» την προηγούμενη Δευτέρα, ενημέρωση δεν υπήρχε, με τον υπουργό Παιδείας Ανδρέα Δημητρίου να δηλώνει πως σε επικοινωνία που είχε με τον υφυπουργό Παιδείας της Ελλάδας, του αναφέρθηκε πως τίποτα μέχρι τότε δεν είχε αποφασιστεί.

Το 8% που έγινε 7%

Όσον αφορά στη μείωση κατά μία μονάδα του ποσοστού στην κατηγορία «Αλλοδαποί - Αλλογενείς ΕΕ μη ελληνικής καταγωγής», ο τελικός αριθμός θέσεων είναι 4.725 σε σύγκριση με τις 5.312 που υπολογίζονταν πριν την ανάρτηση στο διαδίκτυο των νέων δεδομένων.

Με αυτή την εξέλιξη αναμένεται ότι ο ανταγωνισμός φέτος των Κυπρίων υποψηφίων για τις δημοφιλείς Σχολές της Ελλάδας θα είναι ακόμη μεγαλύτερος.

Αναλυτικά, οι θέσεις που αντιστοιχούν στην κατηγορία του 7% σε διάφορα Τμήματα των Πανεπιστημίων είναι: Ήθικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών: 380 θέσεις σε 32 Τμήματα. Ο αριθμός των θέσεων σε μερικά από τα Τμήματα του είναι: Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 18, Βιολογίας 7, Επικοινωνίας και ΜΜΕ 8, Ιατρικής 11, Ιστορίας και Αρχαιολογίας 15, Μαθηματικών 18, Νομικής 28, Οδοντιατρικής 6, Οικονομικών Επιστημών 22, Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης 15, Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 12, Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης 18, Φιλολογίας 23, Φυσικής 13 και Χημείας 6 θέσεις.

-Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης:

388 θέσεις σε 40 Τμήματα. Ο αριθμός των θέσεων σε μερικά από τα Τμήματά του είναι: Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 17, Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 7, Βιολογίας 7, Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ 4, Ιατρικής 13, Ιστορίας και Αρχαιολογίας 14, Μαθηματικών 11, Νομικής 25, Οδοντιατρικής 5, Οικονομικών Επιστημών 22, Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης 14, Πληροφορικής 5, Πολιτικών Επιστημών 9, Φιλολογίας 16, Φυσικής 12, Χημείας 9 και Ψυχολογίας 11 θέσεις.

-Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο:

Συνολικά 73 θέσεις σε εννέα Τμήματα με 16 στο Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών και τέσσερις στο Τμήμα Ναυπηγών Μηχανολόγων Μηχανικών.

-Πανεπιστήμιο Πειραιώς:

Συνολικά 113 θέσεις σε εννέα Τμήματα με 19 στο Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων και επτά στο Τμήμα Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνολογίας.

-Πάντειο Πανεπιστήμιο:

Συνολικά 106 θέσεις σε εννέα Τμήματα με 20 στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και οκτώ στα Τμήματα Επικοινωνίας, Μέσων και Πολιτισμού, Κοινωνικής Πολιτικής και Ψυχολογίας.

-Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών:

Συνολικά 91 θέσεις σε οκτώ Τμήματα με 18 στο Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων και πέντε στο Τμήμα Στατιστικής.

-Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών:

Συνολικά 30 θέσεις σε έξι Τμήματα με εννέα στο Τμήμα Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής και

τρεις θέσεις στο Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων.

-Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών:

Συνολικά τρεις θέσεις.

-Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο:

Συνολικά 13 θέσεις σε τέσσερα Τμήματα με τέσσερις θέσεις στο Τμήμα Γεωγραφίας κι από τρεις θέσεις στα Τμήματα Επιστήμης Διαιτολογίας - Διατροφής, Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας και Πληροφορικής και Τηλεματικής. ?Πανεπιστήμιο Μακεδονίας Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών:

Συνολικά 80 θέσεις σε δέκα Τμήματα με 15 στα Τμήματα Οικονομικών Επιστημών και Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων και τρεις στο Τμήμα Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης.

-Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης:

Συνολικά 257 θέσεις σε 20 Τμήματα με 35 στο Τμήμα Νομικής στην Κομοτηνή και τέσσερις στο Τμήμα Μηχανικών Περιβάλλοντος στην Ξάνθη.

-Πανεπιστήμιο Πατρών:

Συνολικά 244 θέσεις σε 21 Τμήματα με 20 στο Τμήμα Μαθηματικών και πέντε στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών.

-Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων:

Συνολικά 193 θέσεις σε 14 Τμήματα με 22 στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας και επτά στο Τμήμα Πλαστικών Τεχνών και Επιστημών της Τέχνης.

-Πανεπιστήμιο Αιγαίου:

Συνολικά 168 θέσεις σε 17 Τμήματα με 16 στο Τμήμα Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης στη Ρόδο και πέντε στο Τμήμα Περιβάλλοντος στη Μυτιλήνη.

-Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας:

Συνολικά 105 θέσεις σε 16 Τμήματα με 11 στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών στο Βόλο και τέσσερις στα Τμήματα Γεωπονίας Ιχθυολογίας και Υδάτινου Περιβάλλοντος, Γεωπονίας Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος και Κτηνιατρικής (Καρδίτσα).

-Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας:

Συνολικά 44 θέσεις σε πέντε Τμήματα με δέκα στα Τμήματα Βαλκανικών Σπουδών και Παιδαγωγικό Νηπιαγωγών και έξι στο Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών.

-Ιόνιο Πανεπιστήμιο:

Συνολικά 48 θέσεις σε επτά Τμήματα με 12 στο Τμήμα Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και Διερμηνείας και τέσσερις στο Τμήμα Πληροφορικής.

-Πανεπιστήμιο Δυτικής Ελλάδας:

Συνολικά 20 θέσεις σε τρία Τμήματα.

-Πανεπιστήμιο Κρήτης:

182 θέσεις σε 17 Τμήματα. ?Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου:

67 θέσεις σε δέκα Τμήματα.

-Πανεπιστήμιο Στερεάς Ελλάδας:

Δέκα θέσεις σε δύο Τμήματα.

-Πολυτεχνείο Κρήτης:

36 θέσεις σε πέντε Τμήματα. Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Αθήνας 18 θέσεις, Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Βέλλας Ιωαννίνων οκτώ θέσεις, Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Ηρακλείου Κρήτης οκτώ θέσεις και Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Θεσσαλονίκης 16 θέσεις.

ΚΥΠΡΟΣ - ΤΟ 8% ΕΓΙΝΕ 7% ΚΑΙ Η ΑΓΩΝΙΑ ΣΤΑ ΥΨΗ

Συντάχθηκε απο τον/την el.pi.
Δευτέρα, 20 Ιούνιος 2011 08:56 -

Όσον αφορά στα ΤΕΙ, ο πίνακας στην κατηγορία των Κυπρίων αναφέρει: 200 θέσεις στα ΤΕΙ Αθήνας, 39 στα ΤΕΙ Πειραιά, 134 στα ΤΕΙ Χαλκίδας, 188 στα ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, 186 στα ΤΕΙ Πάτρας, 146 στα ΤΕΙ Μακεδονίας, 201 στα ΤΕΙ Λάρισας, 191 στα ΤΕΙ Κρήτης, 147 στα ΤΕΙ Ηπείρου, 111 στα ΤΕΙ Καβάλας, 53 στα ΤΕΙ Ιόνιων Νήσων, 81 στα ΤΕΙ Μεσολογγίου, 59 στα ΤΕΙ Καλαμάτας, 114 στα ΤΕΙ Σερρών, 87 στα ΤΕΙ Λαμίας, 28 στην ΑΣΠΑΙΤΕ και πέντε στις ΑΣΤΕ.

25 Τμήματα χωρίς εισακτέους

Φέτος, το Υπουργείο Παιδείας της Ελλάδας αποφάσισε να μην δεχτεί εισακτέους στα ακόλουθα Τμήματα:

Κοινωνικής Θεολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών

Τεχνολογίας Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών (Μουδανιά) ΤΕΙ Θεσσαλονίκης

Εμπορίας και Διαφήμισης (Αμαλιάδα) ΤΕΙ Πάτρας

Διοίκησης Συστημάτων Εφοδιασμού (Γρεβενά) ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας

Παραγωγής (Φλώρινα) ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας

Φυτικής Παραγωγής (Φλώρινα) ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας

Δασοπονίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος (Καρδίτσα) ΤΕΙ Λάρισας

Ανακαίνισης και Αποκατάστασης Κτηρίων (Τρίκαλα) ΤΕΙ Λάρισας

Μηχανικής Βιοσυστημάτων ΤΕΙ Λάρισας

Τουριστικών Επιχειρήσεων ΤΕΙ Λάρισας?Βιολογικών Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και Ανθοκομίας (Ηράκλειο) ΤΕΙ Κρήτης

Επιχειρηματικού Σχεδιασμού και Πληροφορικών Συστημάτων (Άγιος Νικόλαος) ΤΕΙ Κρήτης

Τουριστικών Επιχειρήσεων ΤΕΙ Κρήτης

Ζωικής Παραγωγής (Άρτα) ΤΕΙ Ηπείρου

Τουριστικών Επιχειρήσεων (Ηγουμενίτσα) ΤΕΙ Ηπείρου

Οινολογίας και Τεχνολογίας Ποτών (Δράμα) ΤΕΙ Καβάλας

Διοίκησης Επιχειρήσεων (Ληξούρι) ΤΕΙ Ιόνιων Νήσων

Τεχνολογίας Βιολογικής Γεωργίας και Τροφίμων (Αργοστόλι) ΤΕΙ Ιόνιων Νήσων

Τεχνολογίας Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών (Λευκάδα) ΤΕΙ Ιόνιων Νήσων

Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και Ανθοκομίας ΤΕΙ Μεσολογγίου

ΚΥΠΡΟΣ - ΤΟ 8% ΕΓΙΝΕ 7% ΚΑΙ Η ΑΓΩΝΙΑ ΣΤΑ ΥΨΗ

Συντάχθηκε απο τον/την el.pi.
Δευτέρα, 20 Ιούνιος 2011 08:56 -

Μηχανολογίας και Υδάτινων Πόρων ΤΕΙ Μεσολογγίου

Υδατοκαλλιεργειών και Αλιευτικής Διαχείρισης ΤΕΙ Μεσολογγίου

Βιολογικών Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και Ανθοκομίας ΤΕΙ Καλαμάτας

Φυτικής Παραγωγής ΤΕΙ Καλαμάτας.